

一曲红颜劫 惜别姚贝娜

1月16日,歌手姚贝娜因乳腺癌复发病逝于北京大学深圳医院,年仅33岁。姚贝娜曾经演唱过电视剧《后宫甄嬛传》的片头曲《红颜劫》,“斩断情丝心犹乱,千头万绪仍纠缠”,红颜薄命不是多好的形容词,但却是当如此美好精致的人离去时,最先让人想到的。前天,华谊音乐发布讣告,姚贝娜遗体告别会将于1月20日上午9点30分在深圳市殡仪馆大礼堂举行。

医生回忆:癌细胞转移后仍忙碌

据报道,2011年为姚贝娜做乳腺癌手术的主刀医生曹迎明回忆说,姚贝娜手术后每次都是他和姚贝娜联系复查的事宜。可是随着姚贝娜的走红,她越来越忙碌,忙得有时就忘了复查。让曹迎明有了心理阴影的是,在2014年6月27

日检查时,检查的结果显示“她的肝脏、骨头都出现了问题,这么短的时间就出现了癌细胞的严重转移,让我十分惊讶,她这么年轻,而且当初恢复得那么好。我跟她说别太劳累,‘让你爸爸给我打电话。’很快,姚贝娜的父亲从深圳来到北京,‘我跟她父亲也是在办公室谈了情况,我说,现在又要面临重要选择,我希望姚贝娜化疗。’不过这个建议,被太爱自己事业的姚贝娜给否决了。

在查处癌细胞转移后,曹迎明看姚贝娜的朋友圈每天依旧很忙碌,有时一天恨不得要去两三个城市,她不仅唱歌还要跳舞,“我提醒她不要跳舞,容易造成病理性骨折,我也提醒她注意休息,不要熬夜。”曹迎明表示,姚贝娜病情恶化得如此厉害是因为她是通过血型转移,先是肝脏、骨头,后来传出的咳

血就是已经转移到了肺,而最致命的是脑转移,“而她的乳腺没有问题,切除的左乳和好的右乳都没有病变。”

华谊声明:未授权某报成立基金

前天,某报刊登了《联合发起成立“姚贝娜光明基金”的倡议》,并公开了账号。就此,华谊音乐微博前天下午发布了一则声明,文中称姚贝娜家人及所属公司从未授权成立该基金项目,更未授权以此基金名义向公众募捐。昨日凌晨,该报发表致歉声明,承认报社记者确曾进入临时手术室拍摄眼角膜手术过程,但当亲属表示拍照不妥时,记者当即删除了所有照片,此举已获得姚父谅解,同时“姚贝娜光明基金会”项目也暂时撤回,对于已经向深圳红十字会及深圳关爱行动基金会账户捐助的两笔款项,将予以退还。

(综合)

她的选择 “我可以没有明天,但不能不为自己活”

姚贝娜不幸患上乳腺癌,经历了漫长而痛苦的治疗后,她曾经被医生认为已痊愈。痊愈后,姚贝娜参加了选秀节目,还有其他包括春晚在内的大型演出。谈到病痛带来的感悟,姚贝娜曾在接受采访时说:“对我影响最大的可能还是生病那件事。因为那段时间很闲,天天只能在床上躺着,然后脑子里就会想很多事情。会想之前的事情,自己错过了什么。这些思考会让自己一夜之间明白很多事情。”

不少人不明白,姚贝娜病愈后为

什么不选择休息,而是工作,她曾讲过:“我可以没有明天,但不能不为自己活。”“(生病之后)心境确实是不一样了。很明显的一点:现在看很多事情都没有之前那么钻牛角尖。之前可能对自己的要求过于苛刻,希望自己做到完美,现在希望自己怎么高兴怎么来。”前日,姚贝娜的父亲姚峰在接受采访时也表示,作为父母曾劝说姚贝娜停下来,“但身不由己,就像‘红舞鞋’一样,跳了很难停下来,她乐此不疲,我们也理解,这就是她喜欢的事。”

她的愿望 希望有个知心人

姚贝娜病情复发前曾讲过,除了音乐梦想外,还有一些希望实现的愿望,“我希望有一个知心的人在身边,可以让我的父母亲看到说‘唉?有女婿了!’家里也会不一样。因为常会看到一些同龄人的孩子都很大了,所以有时候会去盼望这种事情。这是很正常的一种心理。”

不过,姚贝娜也表示,父母并没

有就这些问题催促她,“可能他们不想给我压力,所以从来都不会催促关于找男朋友、结婚这样的事。但是我能感觉到(他们的期望),因为毕竟他们的年纪大了,看见同事都抱孙子了,还是会受些影响的吧。”前日,有媒体称,姚贝娜的绯闻男友、音乐人侯磊在深圳陪伴姚贝娜走完了人生的最后一程。

她的遗憾 想唱喜欢的歌给更多人听

按照姚峰的说法,姚贝娜最大的遗憾是没有参加《我是歌手》这样的节目,“因为在《我是歌手》上,她可以唱一首完整的歌,可以唱自己喜欢的歌。以我对女儿的了解,她不是为了出更大的名,而是想唱自己喜欢的歌给更多人听,仅此而已。”此外,姚贝娜还一直希望她好了之后,把《All by myself》再好好唱

一唱,“她觉得上次没有唱好。虽然当时有很多客观原因,但她是一个不找客观原因的人”。据悉,姚峰还希望替姚贝娜出一套歌唱全集,“包括她创作的歌,她作词、作曲的歌,她演唱的那些歌,还有她唱过的那些电视剧主题曲等。希望一年后能做成吧,我会不断抽时间去整理的。”

刘欢悼念:痛痛痛

姚贝娜病逝的消息传出后,一直被姚贝娜认为是贵人的刘欢连发3条朋友圈,用3首歌来悼念她。刘欢先转发了姚贝娜演唱的《菩萨蛮》,并亲切地称她为姚贝儿,且一连用了4个“痛”字:痛失姚贝儿,痛痛痛!随后又转发了《金缕衣》和《采莲》两首歌,并分别注解道——“依稀谈笑,楚楚音容”、“雁过留声,姚贝儿走好”。此外,多位明星也纷纷发文悼念。

章子怡:怀抱着那些音符,永不凋零的花!

孙俪:父母该怎么去承受这份痛?一定要好好的,这一定也是女儿的心愿。

黄晓明:喜欢你的歌声!善良的姑娘,天使的声音,永远留在人们心间,一路走好……

赵薇:你的声音永远留给了我们,安息!

范冰冰:美丽的姑娘,人们因你的声音

而温暖,在另一个世界继续唱歌。

李冰冰:拥有天籁嗓音的美丽天使,你是最短暂的花朵,也是最长久的琥珀。

汪峰:有的人活着如同死去,有的人离开却留在我们心底。好姑娘,愿你在天堂安好……

佟大为:你的生命尽情燃烧过。你让我看到一个艺人对事业的热爱和坚持,佩服,感动。

刘亦菲:希望爱她的家人和朋友知道,她和她的歌声永远在,在耳边,在心里,不会远离。

孙楠:昨天电视里还看到我们合唱的歌,今生却无缘再见,心中甚是悲伤,感叹人生无常!亲爱的姚贝娜,愿你在天国安好快乐!

何洁:你的歌,你的笑,你的乐观勇敢将永远留在我们心间。姚贝儿,一路走好!

姚贝娜捐献角膜 受助者重见光明

之前有媒体报道捐献眼角膜由姚贝娜本人签字,据报,消息并不属实。姚贝娜生前曾表达捐献的愿望,但签字时已陷入昏迷,是父亲姚峰签的字。其家人透露,姚贝娜最早的想法是捐献遗体,但癌细胞扩散,其他器官没办法捐献,决定将身上最有价值的眼角膜捐赠出去,为世界留下一份光明。

一位26岁的深圳患者成为受助者之一,于16日在深圳接受了角膜移植手术。前日早上9时许,医生查房时确认:这位患者已能看到光明,其视力已达到0.2,且有望继续恢复。另一只角膜前晚成功移植给了来自四川凉山州的23岁小伙小董,在得知姚贝娜的父母也签订了眼角膜捐赠协议后,当天小董的妈妈也决定,自己身后将捐出眼角膜,“姚爸姚妈在失去爱女的情况下,能够签订眼角膜捐赠协议,我们作为受捐赠的人,还有什么值得忧虑的呢”。“她的眼角膜在我儿子身上,继续成长下去,希望看到世界上更美好的东西”,小董的妈妈说。

